
 

 

 

Zpráva o výkonu regionálních funkcí knihoven  
ve Zlínském kraji za 1. pololetí 2024 
 

Tato zpráva je zpracována v souladu se Zásadami zajištění regionálních funkcí knihoven ve Zlínském 

kraji. Údaje v ní jsou převzaty ze zpráv a výkazů o výkonu regionálních funkcí za 1. pololetí roku 2024 

krajské a pověřených knihoven Zlínského kraje. 

Pro krajskou a tři pověřené knihovny byla v rozpočtu Zlínského kraje pro rok 2024 schválena částka 

16 323 tis. Kč. Finanční částka je rozdělena následovně: 

Příjemce Částka v Kč 

KK Kroměříž 3 824 300 

KBBB Uherské Hradiště 3 985 400 

MVK Vsetín 3 793 300 

KKFBZ Zlín 4 720 000 

Zlínský kraj celkem 16 323 000 

 
Krajská a pověřené knihovny ve Zlínském kraji objednávají na základě uzavřených smluv vybrané 

knihovnické služby u provozovatelů některých profesionálních knihoven. Nákupem těchto služeb bylo 

v 1. pololetí 2024 odpracováno 3 986 hodin v celkové částce 956 640 Kč. 

Útvar ve spolupráci s Odborem kultury Zlínského kraje KKFBZ připravil 12. ročník ocenění knihoven a 
knihovníků kraje. Záštitu nad touto akcí opět převzala Zuzana Fišerová, radní Zlínského kraje pro oblast 
školství a kultury. Komise obdržela celkem 28 nominací pro ocenění. Uskutečnila se dvě kola výběru 
knihoven. Slavnostní předávání cen by mělo proběhnout v říjnu 2024. 

Metodička okresu Zlín pracovala jako členka krajské hodnotící komise v rámci soutěže Vesnice roku. 

Komise navštívila knihovny deseti obcí a bylo provedeno jejich hodnocení podle kritérií vytvořených 

oborovou organizací SKIP. Diplom za Vesnickou knihovnu Zlínského kraje získala obec Ořechov za 

moderní knihovnické a informační služby, příkladnou spolupráci s obcí a výjimečnou komunitní činnost. 

Místní knihovna Ořechov postoupila do celostátního kola soutěže MK ČR Knihovna roku.  

Ze získaných statistických dat, podkladů od metodiček, ředitelů knihoven a dodaných fotografií byla 

připravena publikace Knihovny Zlínského kraje 2023. Činnost a výsledky veřejných knihoven, která bude 

knihovnám kraje a jejich zřizovatelům distribuována během letních měsíců roku 2024. 

V rámci programu regionálních funkcí knihoven se metodičky krajské, pověřených a střediskových 

knihoven věnují pomoci s přípravou žádostí o dotace v rámci dotačních programů Ministerstva kultury 

ČR. Pokud je žádán knihovní software a knihovny jsou automatizovány, provádí pracovníci pověřených 

knihoven instalaci a zprovozněním programů a zaškolují knihovníky v práci s automatizovaným 

knihovním systémem (dále AKS). Metodičky rovněž pomáhaly s projekty v rámci tzv. Malých projektů 

SKIP, ve kterých nakonec uspělo a získalo dotaci na akce v knihovnách osm obecních knihoven kraje. 

V rámci metodických návštěv a konzultací je s knihovníky a se zřizovateli knihoven řešeno potřebné 

vybavení knihoven a nutné úpravy knihovních prostor.  
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V okrese Kroměříž zajišťovala a koordinovala výkon regionálních funkcí pro 106 zaregistrovaných 

základních knihoven a poboček těchto knihoven Knihovna Kroměřížska. Na poskytování regionálních 

služeb v regionu se podílí také tyto profesionální knihovny: Městská knihovna v Bystřici pod Hostýnem 

(obsluhuje 11 knihoven), Městská knihovna Holešov (obsluhuje 17 knihoven), Městská knihovna 

Morkovice (obsluhuje 9 knihoven) a od roku 2023 také Městská knihovna v Hulíně, která obsluhuje pět 

knihoven.  

V rámci dotačního programu VISK 3 získaly na obnovu a doplnění technického vybavení dotaci 

knihovny: Knihovna Kroměřížska – Samoobsluha pro děti, Městské kulturní středisko Holešov – Rozvoj 

digitálního vzdělávání a programátorství u návštěvníků knihovny a Výdejní box pro čtenáře, Město 

Koryčany –  Bibliobox rozšíření služeb čtenářům, Město Morkovice-Slížany – Podpora zahájení výpůjček 

e-audioknih v českém jazyce.  

V rámci Malých regionálních projektů SKIP získala dotaci Obecní knihovna v Kyselovicích na projekt 

Harry Potter na návštěvě v Kyselovicích. 

Celkem je proveden retrospektivní zápis celého knihovního fondu do systému Tritius v 43 

neprofesionálních knihovnách. Online katalogy 43 knihoven jsou dostupné z webové stránky Knihovny 

Kroměřížska a ze stránek konkrétních knihoven nebo obcí.  

Všechny profesionální knihovny pracují v AKS Tritius. AKS Tritius REKS – výpůjční modul využívá sedm 

neprofesionálních knihoven: Kyselovice, Martinice, Nítkovice, Rajnochovice, Rusava, Rymice 

a Zborovice. Sociální síť Facebook k propagaci aktivně používá sedm profesionálních knihoven a sedm 

neprofesionálních knihoven. Některé knihovny využívají Facebook obce.  

 

V okrese Uherské Hradiště pracovalo 85 obsluhovaných knihoven a jejich poboček. Na zajišťování 

výkonu regionálních služeb se podílí vedle Knihovny Bedřicha Beneše Buchlovana také Městská 

knihovna Bojkovice (obsluhuje 6 knihoven). S obcí Ostrožská Nová Ves objednávka regionálních 

knihovnických služeb pro rok 2024 nebyla obnovena. 

Při nákupu knih pro obce byly uplatňovány rabaty, které knihovna dostávala od svých dodavatelů. 

Průměrný rabat v 1. pololetí roku 2023 činil 32,1 %. 

Aktualizace byly prováděny především v knihovnách, u kterých je naplánovaná revize KF v daném roce 

nebo v roce následujícím.  

Městské knihovně Uherský Ostroh byla poskytnuta pomoc se stěhováním 15 000 svazků před 

rekonstrukcí knihovny. 

V dotačním programu MK ČR VISK 3 pro rok 2024 bylo celkem úspěšných 12 knihoven. Na přechod 

z knihovního systému Clavius na knihovní systém Tritius REKS získaly dotaci knihovny v Drslavice, 

Nivnice, Hluk a Uherský Ostroh. Půjčování e-knih nebo e-audioknih bylo podpořeno v obcích Kudlovice,  

Ořechov, Modrá, Salaš a Slavkov.  Na zkvalitnění služeb a modernizaci vybavení knihovny získaly dotaci 

knihovny v Babicích, Kostelanech nad Moravou a v Uherském Ostrohu. Tablety pro vzdělávání dětí 

i dospělých pořídí z projektu v Uherském Brodě. 

Úprava a modernizace interiéru knihovny proběhla v knihovně Kostelany nad Moravou. K vylepšení 

prostor knihovny došlo i v knihovně v Polešovicích a ve Vážanech. Celková rekonstrukce prostor 

probíhá v Městské knihovně Uherský Ostroh a v Knihovně Františka Kožíka Uherský Brod. Knihovna 

Uherský Ostroh je dočasně uzavřena a knihovna Uherský Brod má omezený provoz. V Městské 

knihovně Hluk proběhlo jednání ohledně architektonického návrhu nové knihovny.   



3 

 

Výpůjční protokol Tritius REKS využívá celkem 51 neprofesionálních knihoven a osm profesionálních 

knihoven. Samostatný systém Tritius mají tři profesionální městské knihovny (Bojkovice, Staré Město, 

Uherský Brod) a čtyři profesionální knihovny využívají knihovní systém Clavius, z nichž tři knihovny 

budou na systém Tritius přecházet ve 2. pololetí 2024. Knihovna Kunovice má systém KOHA.  

Stále více knihoven využívá k propagaci Facebook (celkem 10 profesionálních knihoven a 25 

neprofesionálních knihoven). 

 

V okrese Vsetín pracovalo 73 obsluhovaných knihoven a v roce 2024 se na zajišťování výkonu 

regionálních služeb podílejí vedle MVK Vsetín také knihovny: Obecní knihovna Horní Lideč (obsluhuje 

6 knihoven), Základní knihovna Jablůnka (obsluhuje 6 knihoven), Městská knihovna Rožnov pod 

Radhoštěm (obsluhuje 7 knihoven) a Městská knihovna Valašské Meziříčí (obsluhuje 16 knihoven). 

MVK Vsetín obsluhuje 15 knihoven. 

V dotačním programu VISK 3 v roce 2024 uspělo celkem 11 projektů. Z dotace budou hrazeny: obnova 

a doplnění technického vybavení knihoven Branky a Valašská Polanka, zahájení automatizace knihovny 

Jasenice – pobočky knihovny Lešná, zavedení regionálního knihovního systému ve střediskové 

knihovně Jablůnka, roboti a virtuální realita v knihovnách v Hovězí, Vsetín, Rožnov pod Radhoštěm, 

multifunkční učebna – MVK Vsetín a zahájení půjčování e-audioknih – MVK Vsetín, Rožnov pod 

Radhoštěm a Valašské Meziříčí. 

Byla vyhodnocena Soutěž O nejlepší knihovnici/knihovníka okresu Vsetín za rok 2023. V červnu 2024 

na Setkání zřizovatelů a knihovníků okresu Vsetín v Rožnově pod Radhoštěm proběhlo slavnostní 

vyhlášení vítězů. Ocenění si odnesli Eva Kolínková z Místní knihovny ve Valašské Polance a Tomáš 

Stříteský z Městské knihovny Valašské Meziříčí. 

Centrální budova MVK Vsetín na Dolním náměstí  je od března 2024 (na cca 14 měsíců) v rekonstrukci. 

Provozy této knihovny jsou dočasně umístěny v náhradních prostorech.  

Knihovna Velká Lhota se stěhuje do nových bezbariérových prostor. Od března začaly práce na novém 

projektu knihovny v obci Hovězí, která by měla být umístěna ve 2. patře obecního úřadu. Budova 

knihovny v Novém Hrozenkově je v rekonstrukci, stěhování je plánováno na podzim. Knihovna 

v Kateřinicích byla z důvodu nevyhovujících prostor přestěhována do objektu Kateřinka (bezbariérový 

přístup). 

 

V okrese Zlín pracovalo 115 obsluhovaných knihoven. Na základě objednávek služeb KKFBZ 

spolupracovala na výkonu RF se všemi profesionálními knihovnami okresu Zlín. 

O dotaci z programu VISK 3 si úspěšně požádala knihovna Vlachovice – Pořízení technického vybavení 

pro Obecní knihovnu Vlachovice – dataprojektor. 

V rámci Malých regionálních projektů SKIP získaly dotaci: Bohuslavice u Zlína (Podzim se Zuzanou 

Pospíšilovou), Dolní Lhota (Kreativní příběhové dílny – rozvíjení literárního uvědomění dětí 

prostřednictvím čtení a tvoření) a  Štítná nad Vláří (Týden knihoven – rozvoj čtenářství a zvýšení 

návštěvnosti knihovny ve spolupráci se školou). Dotaci obecního úřadu získala knihovna v Hostišové 

(na nákup nových PC) a Dolní Lhota byla úspěšná v programu EON EPP – pomáhej pohybem. 
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Během roku 2023 byly provedeny rekonstrukce, úpravy, případně stěhování v těchto knihovnách: 

Doubravy – rekonstrukce knihovny, Drnovice – nové uspořádání a vybavení knihovny, Machová – nový 

nábytek, Sehradice – výmalba knihovny a Vrbětice – zahájení rekonstrukce interiéru, nový dětský 

koutek. Knihovna v Rudimově sídlí v prostorách nového multifunkčního centra. 

V současné době půjčuje přes AKS 56 knihoven. Výpůjční modul AKS využívají všechny obce v regionu 

Napajedla, Otrokovice, Slavičín, Slušovice, Štítná nad Vláří a Valašské Klobouky. 24 neprofesionálních 

knihoven okresu má zřízen facebookový účet. 
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Standardy regionálních funkcí a číselné ukazatele jejich plnění 
v 1. pololetí 2024 
 

Poradenská a konzultační činnost 
Metodické návštěvy a konzultace byly zaměřeny na řešení knihovnické problematiky, novou  

legislativu, statistické výkaznictví knihoven, standardy pro knihovny, zpracování projektů, umístění 

a vybavení knihoven, budování knihovního fondu, aktualizace a revize knihovního fondu, aktualizace 

webových stránek knihoven, možnosti automatizace, výpůjční systém apod. Konzultace probíhaly 

osobně, telefonicky a mailem.  

Metodičky a často i ředitelé krajské a pověřených knihoven navštívili nové starosty obcí a seznámili je 

se systémem fungování RF. 

Ve všech regionech bylo knihovnám doporučeno využít šablony s infografikami k prezentaci své 

činnosti a byla jim nabídnuta pomoc s jejich vytvořením. Pro 45 knihoven regionu Uherské Hradiště 

byly udělány infografiky se statistickými údaji za rok 2023. Knihovny tyto materiály využily k prezentaci 

své činnosti. 

 

Poradenská a konzultační činnost 1. pol. 
2023 

1. pol. 2024 

 
Zlínský 

kraj 
KM KBBB MVK KKFBZ* Zlínský 

kraj 

Počet obsloužených knihoven 376 94 66 73 124 357 

Počet poskytnutých konzultací 1 159 193 283 267 253 996 

Počet metodických návštěv 369 138 33 108 74 353 

Celkem akcí 1 528 331 316 375 327 1 349 

z toho jednání se zástupci obcí 223 46 28 24 77 175 

*okresní i krajská funkce KKFBZ 

 

Vzdělávání knihovníků, semináře, porady 
Celkem bylo v 1. pololetí bylo uspořádáno 35 vzdělávacích akcí, z toho 18 se jich uskutečnilo v rámci 

programu regionálních funkcí knihoven.  

KKFBZ organizovala tyto semináře: Seminář pracovníků profesionálních knihoven Zlínského kraje, 

XXII. seminář knihoven paměťových institucí Zlínského kraje a 18. setkání starostů obcí a knihovníků 

okresu Zlín. 

Semináře pracovníků profesionálních knihoven Zlínského kraje se zúčastnilo 51 knihovníků. V úvodu 

zazněl příspěvek Lublaňský manifest čtení v souvislostech (PhDr. V. Richter), dále Mgr. G. Jarkulišová 

prezentovala Knihovnu Kutná Hora – Městskou knihovnu roku 2023.  Mgr. L. Pavlicová představila 

Zpřístupnění obsahu digitální knihovny KKFBZ ve Zlíně ve vzdáleném režimu (DNNT) a L. Staszková 

z Městské knihovny Třinec prezentovala zkušenosti v rámci dobrovolnictví v knihovnách. V závěru byli 

účastníci seznámeni s divadlem Kamishibai (Mgr. I. Salajková z Městské knihovny Mikulov). Seminář 

uzavřely Postřehy z návštěv dánských a německých knihoven Ing. J. Kaňky a Mgr. P. Sukupové. 

XXII. seminář knihoven paměťových institucí Zlínského kraje se uskutečnil v nově zrekonstruované 

Městské knihovně v Rožnově pod Radhoštěm. Na programu byly příspěvky z různých oblastí 
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archivnictví (Mgr. D. Valůšek) a umělé inteligence (Ing. P. Žabička a Mgr. L. Pavlicová). Byla představena 

publikace Lidé a Knihy Zlína (Ing. J. Kaňka). Wiki-rezidentstvím se zabýval příspěvek P. Bednaříka 

a D. Rodriguez. Mgr. H. Lamatová z Arcidiecézního muzea Olomouc ukázala online nástroj INDIHU 

Exhibition. Mgr. J. Vaculíková prezentovala novinky v Databázi Osobností Valašska a Ing. J. Tomancová 

představila projekty Rozvoj kompetencí pracovníků kultury I a II.  

18. setkání starostů obcí a knihovníků okresu Zlín proběhlo v KKFBZ. Účastníci se dozvěděli, jak 

podporovat seniory ve vzdělávání a chránit je před manipulací ze strany nespolehlivých informačních 

zdrojů prostřednictvím příspěvku K. Lukaničové. RNDr. L. Prucková, komisařka celostátní komise 

Vesnice roku, přiblížila, co všechno obnáší práce komisařky a jak knihovnu připravit pro návštěvu 

komise. P. Bieberlová prezentovala Místní knihovnu Halenkovice jako vítěze soutěže Knihovna roku 

2023, Bc. V. Adámková se věnovala projektu  Bookstart a Ing. J. Tomancová přestavila e-learningový 

kurz Minimum obecního knihovníka.  

V krajské knihovně se dále v rámci RF uskutečnilo školení Současná španělsky psaná literatura.  

V roce 2024 pokračuje projekt z Národního plánu obnovy Rozvoj kompetencí pracovníků kultury 

Zlínského kraje z roku 2023. Jeho cílem je zlepšení dovedností a znalostí pracovníků kultury Zlínského 

kraje prostřednictvím řady vzdělávacích kurzů zaměřených především na oblast manažerských a 

komunikačních dovedností a na posilování digitálních dovedností. V 1. pololetí se uskutečnil online kurz 

Tvorba a řízení dokumentů s využitím nástrojů Google I., jehož lektorem byl Mgr. J. Zikuška. V rámci 

pokračování projektu Národní plán obnovy Rozvoj kompetencí pracovníků kultury Zlínského kraje II  se 

uskutečnilo 12 kurzů, z toho 2 dvoudenní a 2 online prostřednictvím platformy Zoom. Celkem tedy 

proběhlo 82 hodin výuky. Kurzy navštívilo celkem 243 pracovníků kulturních organizací (nejen) 

Zlínského kraje. 

Ve druhé polovině minulého roku připravila KKFBZ prostřednictvím grantu v rámci VISK 1 e-learningový 

kurz Minimum obecního knihovníka. Je doporučen také všem knihovníkům, kteří v neprofesionálních 

knihovnách působí již déle než deset let. Probíhal v termínu říjen 2023 – leden 2024. Přihlásilo se 31 

pracovníků, z nichž 26 jich úspěšně absolvovalo. Druhý běh e-learningového kurzu proběhl v termínu 

duben – červen 2024 a tento kurz absolvovalo 24 účastníků ze Zlínského kraje, většinou pracovníků 

obecních knihoven. Pro úspěšné absolventy obou kurzů bylo zorganizováno setkání, kde si knihovnice 

vyměnily zkušenosti, zúčastnily se exkurze po krajské knihovně a obdrželi certifikát o úspěšném 

absolvování kurzu.  

Knihovna Kroměřížska uspořádala čtyři odborné semináře pro knihovníky okresu Kroměříž:  Odborné 

semináře pro knihovníky okresu Kroměříž na téma regionální osobnosti v Kroměříži a v Holešově (Mgr. 

Petřík), Odborný seminář pro profesionální knihovníky – Pracovní wellbeing (Mgr. M. Toman),  Odborný 

seminář pro profesionální knihovníky – Kyberbezpečnost (M. Olbert). 

Většina vzdělávacích akcí pořádaných KBBB byla součástí porad pro knihovníky z profesionálních 

knihoven – on-line kurz 1. pomoci, stolní hry od společnosti MINDOK s praktickou ukázkou 

a vysvětlením pravidel, oprava poškozených knih, Knihovny.cz, přednáška o knihovnách Irska 

a o knihovně v Dubaji.  

V červnu se uskutečnilo tradiční Setkání knihovnic/knihovníků a starostek/starostů okresu Vsetín 

v nově zrekonstruované knihovně v Rožnově pod Radhoštěm. Na programu byly příspěvky: 3x a dost. 

Putování po českých a moravských knihovnách očima komisaře soutěže Knihovna roku 2023 

(Mgr. R. Jančář), Minimum obecního knihovníka – kurz pro každého vesnického knihovníka 

(Ing. J. Tomancová),  Dotační program pro knihovny VISK3 – pohled komisařky (Mgr. L. Pavlicová), AI 

a její místo v knihovnách (PhDr. P. Škyřík).   
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Setkání knihovníků Rožnovska proběhlo v Městské knihovně v Rožnově pod Radhoštěm a bylo spojené 

s prohlídkou knihovny a programem, který byl zaměřen na zhodnocení roku 2023, srovnání 

statistických ukazatelů s předchozím rokem, plnění standardů, zazněly také  příspěvky – Multifunkční 

knihovna v obci (B. Zajícová) a Maličtí v knihovně – zkušenosti s divadlem Kamishibai 

(Bc. R. Vinklerová).  

 

Vzdělávání knihovníků, semináře 1. pol. 
2023 

1. pol. 2024 

 
Zlínský 

kraj 
KM KBBB MVK KKFBZ* Zlínský 

kraj 

Počet obsloužených knihoven 200 23 17 29 232 301 

Počet všech vzdělávacích akcí 41 4 7 3 21 35 

    z toho: počet akcí v rámci RF 22 2 7 3 6 18 

      z toho: počet akcí online 0 0 0 0 5 5 

        z toho (RF): počet akcí na podporu 
vzdělávacích., kult. a komunitních aktivit 4 0 1 2 21 24 

Počet všech účastníků 1035 65 137 78 558 838 

    z toho: počet účastníků akcí v rámci RF 589 22 65 78 234 399 

      z toho: počet účastníků online akcí 0 0 0 0 104 104 

      z toho (RF): počet účastníků akcí na 
podporu vzd., kulturních a komunitních 
aktivit 179 0 16 27 71 114 

Počet všech vyučovacích hodin 160 15 13 7 164 199 

    z toho: počet hodin v rámci RF 72 6 13 7 77 103 

    z toho (RF): počet hodin na podporu vzd., 
kulturních a komunitních aktivit 12 0 2 2 30 34 

*okresní i krajská funkce KKFBZ 

 

Porady byly připraveny jednak KKFBZ a pověřenými knihovnami pro své profesionální knihovníky 

a jednak profesionálními knihovnami pro knihovníky neprofesionálních knihoven.  

Uskutečnily se dvě porady ředitelů a metodiček pověřených knihoven kraje (jedna porada se proběhla 

v pobočce KKFBZ – Malenovice). Krajská a pověřené knihovny se snaží uspořádat minimálně 2 porady 

profesionálních knihoven za pololetí. 

V dubnu organizovala MVK Vsetín poradu profesionálních knihovníků okresu Vsetín v pobočce 
knihovny v Luhu. Mimo jiné zde zazněl zde příspěvek s praktickými ukázkami Jak na lekce s roboty pro 

MŠ a 1. stupeň ZŠ (D. Schaedlbauerová). 
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 Porady 1. pol. 
2023 

1. pol. 2024 

 
¨Zlínský 

kraj 
KM KBBB MVK KKFBZ Zlínský 

kraj 

Počet obsloužených knihoven 83 9 14 17 15 55 

Počet akcí 18 4 3 2 4 13 

Počet účastníků 227 46 37 27 47 157 

 

Praktická podpora vzdělávacích, kulturních a komunitních aktivit 
V 1. pololetí bylo vykázáno 53 akcí na podporu aktivit v 35 knihovnách. Pro malé knihovny byly 

organizovány lekce informační výchovy, tematické besedy pro ZŠ, Pasování na čtenáře a další. 

V knihovnách bylo propagováno zapojení do projektu S knížkou do života – Bookstart. Malé knihovny 

ocenily pomoc s vytvořením propagačních letáků na své akce pro veřejnost. 

Podpora aktivit 1. pol. 
2023 

1. pol. 2024 

 
¨Zlínský 

kraj 
KM KBBB MVK KKFBZ Zlínský 

kraj 

Počet obsloužených knihoven 50 4 9 17 5 35 

Počet akcí 47 7 7 33 6 53 

 

Pomoc při revizi a aktualizaci knihovních fondů 
Standard je zaměřen na ochranu knihovního fondu (KF). Revize probíhaly podle stanoveného 

pětiletého plánu. Revize jsou doprovázeny aktualizací fondu. Knihovnám je poskytována pomoc při 

výkonu revize, dohledávkách a při uzavírání revize. V rámci RF je také prováděno vyřazování knihovních 

jednotek.  

Pomoc pro revizi a aktualizaci KF 1. pol. 
2023 

1. pol. 2024 

 
Zlínský 

kraj 
KM KBBB MVK KKFBZ Zlínský 

kraj 

Počet obsloužených knihoven 53 13 31 8 24 76 

Počet revidovaných knihoven 28 4 7 4 9 24 

Počet revidovaných knihovních 
jednotek  98 610 9 698 26 830 7 361 21 577 65 466 

Počet aktualizovaných svazků 76 672 12 925 86 358 21 502 8 553 129 338 
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Nákup a zpracování KF z prostředků obcí 
Po dohodě s provozovateli obsluhovaných knihoven provádí nákup knih pověřené knihovny 

v Uherském Hradišti a Vsetíně a na základě objednávky služeb knihovníci profesionálních knihoven, 

případně si provozovatelé a knihovníci obsluhovaných knihoven provádí nákup knih sami. Zpracování 

knihovního fondu zakoupeného z prostředků obcí vykonávají pověřené knihovny a na základě 

objednávky služeb další profesionální knihovny.  

Nákup a zpracování KF 1. pol. 
2023 

1. pol. 2024 

 
¨Zlínský 

kraj 
KM KBBB MVK KKFBZ Zlínský 

kraj 

Nákup KF z prostředků obcí  

  počet obsloužených knihoven 100 7 50 32 14 103 

  počet knihovních jednotek 5 212 83 3 549 876 481 4 989 

Zpracování KF z prostředků obcí  

  počet obsloužených knihoven 229 50 61 45 64 220 

  počet zpracovaných k. j. 13 840 2 102 5 031 3 045 3 895 14 073 

 

Výměnný fond (VF) 
Přírůstek do výměnného fondu byl 3 844 k. j. Výměnný fond v knihovnách kraje čítá k 30. 6. 2024 

170 856 k. j. Oproti předchozímu roku byl přírůstek menší o 712 k. j. Knihovny nakupovaly také 

společenské hry, Albi knihy a audioknihy.  

Přírůstek a úbytek VF 1. pol. 
2023 

1. pol. 2024 

 
Zlínský 

kraj 
KM KBBB MVK KKFBZ Zlínský 

kraj 

Půlroční přírůstek VF 4 556 951 1 436 657 800 3 844 

Půlroční úbytek VF 5 666 700 2 056 105 925 3 786 

 

Stav VF Stav VF 
 k 31. 

12. 
2023 

Stav VF k 30. 6. 2024 

 
¨Zlínský 

kraj 
KM KBBB MVK KKFBZ Zlínský 

kraj 

Stav výměnného fondu  166 168 45 145 44 260 29 204 52 247 170 856 

 

Cirkulace VF 
V okrese Kroměříž mají knihovny možnost výběru z tematických a rozšiřujících souborů. Knihovníci si 

mohou vybírat z nabídky audioknih a jsou nabízeny knihy Kouzelné čtení s Albi tužkou. Knihovny mají 

možnost výběru z tematických a rozšiřujících souborů, dle požadavků neprofesionálních knihoven byly 

soubory doplňovány tematicky, rozšířeny o druh literatury, která v knihovně chybí a je čtenáři žádána. 

V regionu Uherské Hradiště probíhá distribuce z pověřené knihovny, což umožňuje cílený výběr 

dokumentů do souboru. Výměnné soubory si knihovníci buď vybírají sami, nebo jsou připravovány 

profesionálními knihovnami, které plní regionální funkce. Ostatní soubory chystá pracovník 
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regionálního útvaru KBBB. V okresu Vsetín proběhly dva běhy cirkulace. Do knihoven bylo rozvezeno 

138 výměnných souborů. V okresu Zlín se uskutečnila pravidelná jarní cirkulace VS. Knihovny, které 

projevily zájem, získaly výměnné soubory na přání (celkem 68 souborů).  

Cirkulace VF 1. pol. 
2023 

1. pol. 2024 

 
Zlínský 

kraj 
KM KBBB MVK KKFBZ Zlínský 

kraj 

Počet obsloužených knihoven 333 95 67 69 92 323 

Počet expedovaných souborů  577 201 86 138 151 576 

Počet svazků v souborech 38 601 10 705 7 101 14 818 15 401 48 025 

 

Servis automatizovaného knihovního systému 
Servis AKS zahrnuje servis software, instalaci a údržbu knihovnických programů, generování a 

aktualizaci souborných katalogů, servis programu pro evidenci a cirkulaci výměnného fondu aj.  

 

Servis AKS 1. pol. 
2023 

1. pol. 2024 

 
Zlínský 

kraj 
KM KBBB MVK KKFBZ Zlínský 

kraj 

Počet obsloužených knihoven 189 43 67 67 75 252 

Počet akcí 175 45 68 20 15 148 

 
Doprava v rámci výkonu regionálních funkcí 
Tato služba zajišťuje v rámci výkonu regionálních funkcí především rozvoz výměnných souborů, cesty 

na metodické návštěvy a servis výpočetní techniky. 

Doprava v rámci RF 1. pol. 
2023 

1. pol. 2024 

 
Zlínský 

kraj 
KM KBBB MVK KKFBZ Zlínský 

kraj 

Počet obsloužených knihoven 245 80 74 73 11 238 

Počet ujetých km 8 170 2 566 2 341 2 295 617 7 819 

 

Stav elektronických služeb 
Retrokonverzi knihovního fondu má provedenu celkem 90 % obsluhovaných knihoven kraje. Celkem 

64 % neprofesionálních knihoven kraje využívá automatizovaný výpůjční systém pro zajištění 

výpůjčního procesu. Všechny knihovny kraje mají webovou stránku nebo základní informace 

o knihovně na stránkách obce. 
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Závěr 
V 1. pololetí 2024 byl výkon regionálních funkcí knihoven ve Zlínském kraji rovnoměrně zajištěn ve 

všech regionech. V KKFBZ i v pověřených knihovnách se mohli knihovníci zdokonalovat a školit 

v celkem 35 kurzech a seminářích.  

Krajská knihovna i pověřené knihovny se věnovaly podpoře vzdělávacích, kulturních a komunitních 

aktivit knihoven. V 1. pololetí bylo vykázáno 53 akcí na podporu této role knihoven.  

Výměnný fond vzrostl o 3 844 knihovních jednotek. V knihovnách kraje bylo aktualizováno téměř  

130 000 knih a ostatních dokumentů.  

Služby regionálních funkcí, které byly prováděny v menší míře, budou realizovány ve 2. pololetí roku. 

 

 

Zpracovala Ing. Jana Tomancová, 16. 8. 2024 

 

 

Příloha: Statistický výkaz výkonu regionálních funkcí za 1. pololetí 2024  
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Statistický výkaz výkonu regionálních funkcí 1. pololetí 

Zlínský kraj 2024

2 Název knihovny (v krajském sumáři počet PK): 3 + 1 krajská                   ZK celkem 

3 Počet pracovníků zajišťujích regionální funkce 17,71

4 Počet obsluhovaných knihoven 383

5 Poradenská a konzultační činnost

6   počet obsloužených knihoven 357

7   počet poskytnutých konzultací 996

8   počet metodických návštěv 353

9 Statistika knihovnických činností Kult (MK) 12 - 01

10   počet obsloužených knihoven 389

11   počet zpracovaných statistických výkazů 325

12 Vzdělávání knihovníků, semináře

13   počet obsloužených knihoven 301

14   počet všech vzdělávacích akcí 35

15       z toho (z ř. 14): počet akcí v rámci výkonu RF 18

16       z toho (z ř. 15): počet akcí realizovaných online 5

17          z toho (z ř. 15): počet akcí na podporu vzděl., kult. a komun. aktivit 24

18   počet všech účastníků 838

19       z toho (z ř. 18): počet účastníků akcí v rámci RF 399

20       z toho (z ř. 19): počet účastníků online akcí 104

21          z toho (z ř.19): počet účastníků akcí na podporu vzdělávacích, kult. a komunit. aktivit 114

22   počet všech vyučovacích hodin 199

23       z toho (z ř. 22): počet vyučovacích hodin v rámci RF 103

24          z toho (z ř. 23): počet vyučovacích hodin na podporu vzděl., kult. a komun. aktivit 34

25 Porady

26   počet obsloužených knihoven 55

27   počet akcí 13

28   počet účastníků 157

29 Praktická podpora vzdělávacích, kulturních a komunitních aktivit

30 Počet obsloužených knihoven 35

31 Počet akcí, zásahů 53

32 Pomoc při revizi a aktualizaci KF

33  počet obsloužených knihoven 76

34  z toho počet revidovaných knihoven 24

35 počet revidovaných knihovních jednotek 65 466

36 počet aktualizovaných knihovních jednotek 129 338

37 Nákup KF z prostředků provozovatelů (obcí) do vlastních KF

38   počet obsloužených knihoven 103

39   počet nakoupených knihovních jednotek 4 989

40 Zpracování KF z prostředků provozovatelů (obcí)  vlastních KF

41   počet obsloužených knihoven 220

42   počet zpracovaných knihovních jednotek 14 073

43 Výměnný fond (v knihovních jednotkách)

44   stav výměnného fondu k 30. 6. daného roku 170 856

45   roční přírůstek VF 3 844

46   roční úbytek VF 3 786

47      z ř. 45 zakoupeno z finančních prostředků kraje na regionální funkce 3 187

48      z ř. 45 zakoupeno z finančních prostředků obce 0

49      z ř. 45 z zakoupeno z finančních prostředků dalších zdrojů, příp. dary 0

50 Cirkulace VF

51   počet obsloužených knihoven 323

52   počet expedovaných souborů 576

53   počet svazků v souborech 48 025

54 Servis automatizovaného knihovního systému (AKS)

55   počet knihoven, pro které pověřená knihovna zajišťuje podporu AKS 252

56   počet akcí, zásahů 148

57 Doprava v rámci výkonu RF

58   počet obsloužených knihoven 238

59   počet ujetých km 7 819


